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З древніх часів спорт та спортивні змагання займали важливе місце в 

структурі загальнолюдської діяльності. 

Задовго до Різдва Христового в різних цивілізаціях спортивні практики 

були тісно пов’язані з полюванням на диких тварин, з танцювальною 

творчістю, з різноманітними ритуалами поклонінням божествам. Тобто, 

найбільш віддалені від нас спортивні практики вже мали специфічне духовне 

вираження та яскраве соціальне визнання. Так, наприклад, загальновизнана гра 

з м’ячом у царстві Майя вважається одним із перших видів спорту. Суть гри 

полягала в ударах м‘яча талією та активних спробах надіслати його у кільце, 

яке розташовувалося на висоті в декілька метрів. Поступово, у зв’язку з 

певними обставинами, такими як, наприклад, метання деяких видів зброї під 

час війни, натягування лука, долання різноманітних бар’єрів та перешкод тощо 
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з’являлися важка атлетика, стрибки, метання списа, плавання та інші види. 

Інколи гравцям для утвердження здобутої перемоги доводилося віддавати 

власне життя з метою набуття впевненості у тому, що спортивна перемога 

дозволяла бути піднесеним до сонму богів [1, с.9].          

В основі сучасного загальновизнаного розуміння спорту лежать 

різноманітні форми фізичної активності[2, с.93]. Термін «спорт» має 

походження від французького «disport», що означає «розважатися, проводити 

дозвілля». Тому цілеспрямована, згідно певних конкретних правил, організація 

такого дозвілля, або ж зайнятості окремих груп людей, на основі їх порівняння 

інтелектуальних та фізичних даних можна вважати спортивною діяльністю. 

Діяльністю за певними правилами та нормами стосовно інтелектуальних та 

фізичних властивостей, які використовуються з метою загартування, 

поліпшення здоров’я, отримання морального та матеріального задоволення, 

саморозвитку, зрештою – змагання різноманітних рівнів [2, с.265].         

На території України спорт та спортивні практики поширювалися у 

тісному взаємозв’язку з розвитком спорту в інших європейських країнах. Серед 

українців, які виступали на І Олімпійських іграх 1896 року був Ріттер Микола, 

який змагався у стрільбі. На ІІ Олімпіаді 1900 року восьме місце з фехтування 

посів Заковорот Петро, а першим українським срібним медалістом 

Олімпійських ігор 1912 року став Мельницький Микола (змагання з кульової 

стрільби). 

Чимало видів спорту набули поширення ще з кінця ХІХ століття, серед 

них – боротьба, футбол, гімнастика, а також регбі та фехтування. Тоді ж, з 

найбільш достойних, започатковувалися командні форми спортивної боротьби, 

формувалися спортивні команди та спортивні клуби різних рівнів. Не 

«відставали» козацький двобій, «лава на лаву», бойовий гопак та інші 

виключно національні види спорту, тобто такі, які появилися та поширювалися 

лише на території України. Одні з перших спортивних об’єднань – патріотичне 

«тіловиховне та руханкове» Товариство «Сокіл» (засноване у Львові в 1894 та 

на Наддніпрянщині в 1907 роках), вони внесли доволі вагомий внесок у 
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всебічний розвиток українського спорту. Так, в усій Європі знали й поважали 

українського борця греко-римського стилю Івана Піддубного, якого за 40 років 

спортивної боротьби ніхто так і не зміг перемогти. 

Переломним моментом для українського спорту можна вважати 1913 рік, 

коли з нагоди 300-річчя царювання Романових проводилася І Всеросійська 

олімпіада, і у Києві був побудований стадіон на 5 тисяч місць. В програму 

змагань входили різні види олімпійського спорту – футбол, легка атлетика, 

боротьба, гімнастика, плавання та інші. Таким чином, для усього подальшого 

розвитку спорту був даний потужний імпульс, підсилений запровадженням в 

1921 році Всеукраїнських спартакіад, а також й інших видів всезагальних 

спортивних змагань. Тоді ж відкривалися перші інститути та кафедри 

фізичного виховання, які сприяли значному поширенню спорту в Україні. 

В незалежній країні – Україні – спорт відіграє величезну роль 

загальносоціального, виховного, політичного та фізичного спрямування. Окрім 

того, спорт має важливе значення у процесах формування загальних уявлень 

про Україну, про її національну культурну спадщину, здобутки та досягнення. 

Громадяни інших країн світу можуть скласти загальні картини вражень про 

нашу країну. Завдяки першим олімпійським чемпіонам незалежної України 

Олега Кучеренка, Тетяни Гуцу та Олександра Тимошенка світ вперше почув 

український гімн [2, с.48].          

Розпочинаючи з 1994 року українські спортсмени виступають 

самостійною командою, та й знову підкорюють світові спортивні вершини. Так, 

наприклад, першу золоту медаль зимових Олімпійських ігор в Ліллехаммері 

здобула представниця незалежної України Оксана Баюл. А успішні виступи на 

ХХVI літніх Олімпійських іграх в Атланті вивели Україну в десятку провідних 

спортивних держав світу, а імена українських спортсменів стали відомі 

повсюдно. Серед них В’ячеслав Олейник (греко-римська боротьба), Лілія 

Подкопаєва (гімнастика), Катерина Серебрянська (художня гімнастика), Тимур 

Таймазов (штанга), Володимир Кличко (бокс), Інеса Кравець (легка атлетика), 

та багато інших [1, с, 340].          
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На усіх олімпійських іграх команда незалежної України завжди 

завойовувала найвищі призові місця. Так, на Оліпмійських іграх в Афінах в 

2004 році у неофіційному командному заліку Україна здобула 9 «золотих», 5 

«срібних» та 9 «бронзових» медалей, посівши 12 місце серед 202 країн-

учасниць. Найбільшу кількість «золотих» медалей завоювала українська 

плавчиня Яна Клочкова, чотирикратна олімпійська чемпіонка. Відзначилися 

також Наталя Скакун (важка атлетика), Ірина Мерпені-Мельник (вільна 

боротьба), Юрій Білоног (штовхання ядра), Валерій Гончаров (спортивна 

гімнастика), та багато інших [3].          

Варто сказати також і про український бокс. Рідні брати Володимир та 

Віталій Клички за свою спортивну кар’єру здобули усі великі чемпіонські 

пояси, завоювали декілька світових титулів. Період їх завоювань у світовому 

боксі (важка вага) умовно називають «епохою Кличка». Відомими та знаними у 

світі є українські боксери Василь Ломаченко, Олександр Усик та інші [3].           

Спортивна діяльність в Україні регулюється Законом «Про фізичну 

культуру і спорт», у якому, зокрема, визначені принципи відбору до 

Національної збірної з різних видів спорту, намічені основні напрямки розвитку 

спорту в країні, передбачена реєстрація видів та спортивна класифікація, 

спортивна освіта, та багато іншого.  

Розвиток спорту в Україні визначається та керується 40 федераціями 

різних олімпійських видів спорту, які є частиною Національного олімпійського 

комітету України (NOC Ukraine), який, водночас, є частиною Міжнародного 

олімпійського комітету (МОК). Усі неолімпійські види спорту керуються 

відповідними федераціями Спортивного комітету України. Україна також має 

сильну паралімпійську збірну команду [1, с.366].         . 
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Рівненський державний гуманітарний університет, м. Рівне 

 

Реформування системи вищої освіти України відбувається з урахуванням 

вимог єдиного європейського освітнього простору, які задокументовані у 

Болонській декларації та доповнюються відповідно до викликів та потреб 

сьогодення. 

У контексті євроінтеграції розвиток вищої освіти і науки в Україні має на 

меті: 

− перехід до європейської ступеневої системи підготовки фахівців, 

задоволення можливості особистості у здобутті освіти відповідно до здібностей 

та забезпечення її мобільності на ринку праці; 

− формування мережі ЗВО, які за програмами, формами та методами 

навчання, а також джерелами фінансування задовольняли б освітні потреби як 

людини, так і держави; 

− підвищення освітнього і культурного рівня суспільства, створення умов 

для навчання впродовж усього життя; 

− пошук рівноваги між масовою та елітарною освітою, з одного боку, і 
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